

**Аналитическая справка
о сотрудничестве и взаимодействии
детского сада и музыкальной школы
за 2023-2024 учебный год.**

Основной целью сотрудничества между детским садом и музыкальной школой является:

- ознакомление детей с основами музыкального восприятия и формирование интереса к музыке;
- развитие индивидуальных музыкальных способностей, через выявление и поддержку одаренных детей;
- создание условий для творческого самовыражения, через организацию мероприятий, которые будут способствовать приобщению детей к миру музыкальной культуры.

В связи с этим, для ознакомления детей дошкольного возраста с миром музыки, педагогами ДООУ были поставлены следующие задачи взаимодействия:

- организация совместных мероприятий с ДМШ, направленных на ознакомление детей с музыкальным искусством.
- обеспечить доступность детям дошкольного возраста слушания музыки в живом исполнении;
- приобщение детей к культурному музыкальному наследию прошлого и настоящего, к мировой и национальной музыкальной культуре;
- создание условий для развития музыкальных способностей и творческой активности;
- развитие музыкальных и творческих способностей детей дошкольного возраста, с учетом возможностей каждого ребенка, посредством различных видов музыкальной деятельности.

В течении 2023-2024 учебного года МДОУ – д/с «Березка» с.Санниково тесно сотрудничало с ДШМ №2. По плану были запланированы и проведены встречи учащихся ДШМ с воспитанниками ДООУ: экскурсии в музыкальную школу, беседы, знакомство детей с музыкальными инструментами, знакомство детей с классической музыкой, концерты педагогов и учащихся музыкальной школы в ДООУ и т.д. Направление каждой из встреч было разнообразным, что способствовало разностороннему развитию дошкольников в мире музыки.

В октябре месяце дошколята посетили ДМШ, где педагоги музыкальной школы провели для них экскурсию по теме «Где живет музыка?». Воспитанники ДООУ познакомились с музыкальными инструментами, увидели занятия старших учеников музыкальной школы. Ребятам довелось услышать «живое» звучание музыкальных инструментов: домра, балалайка, фортепиано. Преподаватели ДМШ увлекательно вели беседу с ребятами и знакомили с особенностями представленных музыкальных инструментов.

Особенно приятно, что среди юных музыкантов были и выпускники нашего детского сада.

На следующей встрече ученики музыкальной школы познакомили воспитанников детского сада с музыкальными жанрами и характерными особенностями музыки каждого жанра.

В феврале и марте педагоги и ученики музыкальной школы порадовали маленьких слушателей игрой на музыкальных инструментах - балалайке и фортепиано. Ученики ДМШ выступили с номерами, подготовленными совместно с преподавателями. Музыканты исполнили этюды и пьесы классической и фольклорной музыки, а ребята пытались представить образы персонажей.

В апреле ребят познакомили с историей жизни великого композитора П.И. Чайковского, с музыкальными произведениями из цикла «Весна». Педагоги старались не только познакомить дошкольников с произведениями великого композитора, но и сформировать у них интерес и уважение к классической музыке, развивать музыкальное восприятие.

После посещения музыкальной школы детьми и посещения концертов организованных педагогами и воспитанниками ДМШ дошколята эмоционально рассказывали своим родителям и друзьям об этом событии, делились впечатлениями.

Хочется отметить, что встречи воспитанников дошкольного учреждения с учениками и педагогами музыкальной школы способствовали повышению интереса детей к музыкальному творчеству, развитию музыкального и творческого самовыражения и артистических навыков. У детей появилась возможность получить базовые знания о музыкальных инструментах, умению научиться различать их по звучанию. Кроме этого сотрудничество ДОУ и ДМШ способствовало и укреплению связей между образовательными организациями, созданию положительного имиджа обоих учреждений в глазах родителей и местного общества.

Проблемы, с которыми столкнулись педагоги ДОУ и Педагоги ДМШ - недостаток времени для проведения совместных мероприятий и необходимость в более активном вовлечении родителей. В будущем планируется расширение форматов сотрудничества, включая информацию на сайте ДОУ.

Вывод.

Сотрудничество между детским садом и музыкальной школой является важным шагом в развитии музыкальных способностей детей. Совместные мероприятия способствуют не только музыкальному развитию и артистических навыков у детей дошкольного возраста, но и формированию дружеских отношений между детьми, педагогами и родителями, что в свою очередь создает благоприятную атмосферу для обучения и творчества.

Справку составил: педагог-психолог Шиянова И.Н.